
 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 23/10/2024 

 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Αδιαφανή τα κριτήρια επιλογής υποψηφίων στο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ ‘’55-65’’ για την 

στελέχωση με διδάσκοντες των μεταλυκειακών σχολών ΙΕΚ-ΣΑΕΚ και ΕΠΑΣ» 
 

Κυρία Υπουργέ, 
 

Δεχθήκαμε έντονες διαμαρτυρίες από εκπαιδευτικούς για άκρως αδιαφανείς διαδικασίες προσλήψεων σε 
χώρους υπό την εποπτεία αποκεντρωμένων Διοικήσεων και στις Υπηρεσίες των κατά τόπους 
Περιφερειών, όσον αφορά στην στελέχωση θέσεων διδασκόντων σε μεταλυκειακές σχολές ΙΕΚ-ΣΑΕΚ 
και ΕΠΑΣ, μέσω του προγράμματος ‘’55-65’’ της ΔΥΠΑ. Όπως μας πληροφορούν πολλοί εκπαιδευτικοί, 
το συγκεκριμένο πρόγραμμα, αρχικά, απευθυνόταν σε ανέργους, που για λίγα ένσημα δεν μπορούν να 
συνταξιοδοτηθούν. Μας καταγγέλλουν, όμως, οι ανωτέρω ότι, επαγγελματική διέξοδο και αποκατάσταση 
μέσω του συγκεκριμένου προγράμματος παρατηρείται καθημερινά ότι βρίσκουν μόνο πρόσωπα 
προσκείμενα στο κόμμα της κυβέρνησης, λόγω της απουσίας διάφανων κριτηρίων επιλογής του 
παραπάνω προγράμματος, με επί μακρόν απασχόληση και δέσμευση των σχετικών θέσεων. Οι 
ανωτέρω εκπαιδευτικοί καταγγέλλουν την παραπάνω περιγραφόμενη διαχείριση ως καταφανέστατα 
παράνομη, αφού, παρακάμπτεται το  ΑΣΕΠ και δεν εξασφαλίζονται η ισονομία και κάθε δικαίωμα για 
ισότιμη πρόσβαση στην εργασία από όλους. 
 

Ενόψει των παραπάνω καταγγελιών, μας προκαλούνται εύλογα ερωτήματα για το αν έχετε την πολιτική 

βούληση να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να εξασφαλιστεί η αντικειμενική και υπό 

όρους  αξιοκρατίας μεταχείριση των εκπαιδευτικών που ενδιαφέρονται να στελεχώσουν τις παραπάνω 

θέσεις εργασίας σε μεταλυκειακές σχολές ΙΕΚ-ΣΑΕΚ και ΕΠΑΣ, μέσω του προγράμματος ‘’55-65’’ της 

ΔΥΠΑ, υιοθετώντας τουλάχιστον τις μεθόδους του ΑΣΕΠ, αν όχι θέτοντας την όλη διαδικασία υπό την 

εποπτεία του. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός:  
 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να εξασφαλιστεί η αντικειμενική και 

υπό όρους  αξιοκρατίας μεταχείριση των εκπαιδευτικών που ενδιαφέρονται να στελεχώσουν τις θέσεις 

εργασίας σε μεταλυκειακές σχολές ΙΕΚ-ΣΑΕΚ και ΕΠΑΣ, μέσω του προγράμματος ‘’55-65’’ της ΔΥΠΑ και 

κάθε επόμενου όμοιου σχετικού, υιοθετώντας, τουλάχιστον, τις μεθόδους του ΑΣΕΠ που τηρούνται σε 

όμοιες διαδικασίες επιλογής υποψηφίων προς πρόσληψη, αν όχι θέτοντας την όλη διαδικασία υπό την 

εποπτεία του; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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